



Лесозаготовки**Полностью использовать механизмы**

От полного и умелого использования механизмов во многом зависит успех лесозаготовок. Пустить на полный ход автомашины и тракторы — это значит обеспечить выполнение плана вывозки леса.

Военное время требует военных темпов труда. Каждый шофер, каждый тракторист должен работать также быстро и четко, как работают водители боевых машин на фронте.

Но этого нет на лесоучастках Тайгинского леспромхоза. Там автомашины и тракторы работают с большими перебоями, не обеспечивают выполнение плана вывозки леса.

На механизированном лесоучастке Кузель имеется 6 автомашин, но работают только четыре. Одна машина вышла из строя из-за отсутствия блока цилиндра. Она бездействует уже в течение 8 месяцев. Остальные 5 машин существенных дефектов не имеют. Однако, из-за небрежного к ним отношения и неопытности шоферов, машины одна за другой систематически становятся на ремонт. Так что фактически работают только четыре машины.

Как реагируют на это безобразие начальник лесоучастка т. Лучин и механик т. Ширяев? Они считают такое положение вполне нормальным. Говорят:

— Иначе нельзя. Очень трудно обеспечить полную техническую исправность всех пяти машин.

Как ни странно, но эту точку зрения вполне разделяют технические руководители конторы леспромхоза.

Основная причина неполного использования механизмов на лесоучастке Кузель — неопытность шоферов. В начале войны на Кузеле, в течение двух месяцев, работали курсы водителей автомашин. Но подбор людей на эти курсы не уделили должного внимания. Да и учеба проходила с перебоями. В результате большинство окончивших курсы не имеют необходимых знаний и, по сущ-

**E. Попов.**

**„Красные стрелы“**

Неся сталинскую оборонную вахту и соревнуясь за достойную встречу Международного праздника дня 1-го Мая, машинисты Тайгинского депо и кондукторы, в тесном содружестве с диспетчерами, борются за то, чтобы водить составы со скоростью „красных стрел“.

Машинист т. Зиминин и главный кондуктор т. Алехин провели порожняк с превышением участковой скорости на 9 километров в час. Состав прибыл к месту назначения на 38 минут раньше расписания.

С курьерской скоростью провели товарный поезд с местным грузом из Маринска машинист т. Без-

**A. Бочанов.**

Диспетчер восточного плача.

**В помощь изучающим агротехнику****I. ОБРАБОТКА ПОЧВЫ**

Обработка почвы необходима для создания мощного пахотного слоя с большим запасом влаги и питательных веществ. Разрыхляя почву мы улучшаем структуру почвы, увеличиваем доступ в почву влаги и воздуха, а следовательно создаем условия для лучшего разложения органических остатков и накопления питательных веществ. Глубина вспашки зависит от глубины пахотного слоя. Лучшая глубина для всех растений — от 18 до 25 см.

Если пахотный слой неглубокий, то углубление его нужно производить постепенно на 1—2 см. в год, с одновременным внесением известий и навоза.

Мелкий пахотный слой чаще всего встречается на подзолистых почвах. Глубокой вспашкой мы уничтожаем сорняки и вредителей. Обработка почвы бывает осенняя и весенняя. К осенней обработке относится зяблевая вспашка. При зяблевой вспашке почва остается на зиму в разрыхленном состоянии,



**Все силы и средства на разгром врага** Контролер сборочно-го цеха И-ского завода (Москва) Красильщикова Т. П. проверяет готовые к упаковке противотанковые гранаты.

Фото О. Игнатович

Фотохроника ТАСС.

**Гектары в фонд обороны**

Замечательную инициативу проявили рабочие, служащие и домашние хозяйки станции Богашево и 3-го околотка Тайгинской дистанции пути. По примеру рабочих и активисток Новокузнецкого вагонного депо, они решили засеять весной оборонные гектары.

— Мы ничего не пожалеем для нашей родной Красной Армии!

Так заявили на собрании работники станции и околотка. Они решили посадить гектар картофеля и гектар овощей — капусты, свеклы и моркови.

Сейчас на каждом отделении и станции из домохозяек созданы комиссии, которые будут заниматься практической работой по подготовке к посевной. Каждый работник станции и околотка взял на себя обязательство сдать для

засева оборонного гектара одно ведро картофеля. Для сбора семян выделено овощехранилище. Картофель для посевной уже поступил.

Большую помощь в деле подготовки к посеву оборонных гектаров оказывает пенсионер бывший дорожный мастер т. Ковалев и дорожный мастер т. Кучумов.

Примеру работников и домашних хозяйств станции Богашево и 3-го околотка должны последовать все рабочие и служащие полевых станций. Посеем десятки и сотни оборонных гектаров! Обеспечим всем необходимым родную Красную Армию!

**A. Болтовский.**  
Председатель месткома станции Богашево.

**Итоги лыжного кросса**

1 марта закончился комсомольско-профсоюзный лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии. По Тайгинскому отделению в кроссе приняли участие 2.442 человека, из них 1.182 члены ВЛКСМ.

Большинство команд вышло на старт хорошо натренированные. Об этом говорят следующие цифры. Из 2.442 участников соревнований 2.352 человека уложились в нормы предусмотренные правилами проведения кросса.

Большую организованность показали лыжные команды Тайгинского узла (паровозники, вагонники и связисты). Активное участие в кроссе приняли молодые железнодорожники станции Яшкино.

Но нашлись и такие комсомольские организации, которые остались в стороне от этого важного оборонного мероприятия. К таким относятся комсомольские организации Тайгинских колесных мастерских (секретарь т. Прудникова), станции Анжерская (секретарь т. Безыanova), станции Томск II (секретарь т. Приставко). Например, из молодых рабочих колесных мастерских ни один на старт кросса не вышел.

Кросс закончился, но продолжать лыжные тренировки необходимо. Особенно это нужно практиковать организациям, которые не приняли участия в лыжных соревнованиях.

**B. Леонтьев.**

**ЛЫЖНЫЙ ПЕРЕХОД**

Группа студентов Томского электромеханического института в ознаменование XXIV годовщины Красной Армии сделала лыжный переход на 60 километров. Студенты побывали в своих подшефных колхозах находящихся в селениях Некрасово, Аксеново и

Лоскутово. В походе приняли участие девушки тт. Бирюкова, Уханова, Звояцова и Кононилова.

Лыжники проверили подготовку колхозников к севу, выпустили подшефникам стенную газету и сделали 4 доклада о дне Красной Армии.

**И. Безворных.**

личество борозд, по которым излившая влагу быстро отводится с участка, что дает возможность быстрее приступить к весенним работам. В засушливые годы и под поздние культуры нужно применять широкозагонную вспашку по перек склонов.

**Весенняя обработка почвы**

Весной зяблевую вспашку нужно как можно раньше разрыхлить, чтобы разрушить плотную корку образовавшуюся за зимний период. Боронование достаточно провести боронами зиг-заг в 2 следа на глубину 4—5 см. На глинистых почвах применяется иногда культивация. Образовавшаяся корка способствует быстрому иссушиванию почвы, что влечет к понижению урожайности.

Весеннюю вспашку почвы нельзя производить слишком рано, когда почва слишком сыра, но нельзя и запаздывать. Как сильно сырь почвы, так и сухие при вспашке теряют свою структуру. Готовность поля к вспашке определить можно так: взять в руки комок почвы, если при сжатии его не просачивается вода — почва

к вспашке готова. Немедленно вслед за вспашкой нужно проводить боронование.

**Обработка пара**

Пар, это участок земли, который должен в течение года отдохнуть от посева. Во время его отпуска нужно систематически проводить обработку с целью лучшего накопления питательных веществ.

Пар бывает черный, ранний, зеленый.

**Черный пар.** Вспашку производят осенью, весной. По мере необходимости почву перепахивают или применяют культивацию и с появлением новой партии проросших сорняков производят боронование.

**Ранний пар.** Основная глубокая вспашка производится весной, а в течение лета последующая его обработка так же как и черного пары.

**Зеленый пар.** Вспашка производится осенью, весной — боронование и посев бобовых растений.

**M. Павличенко.**

Агроном леспротдорга.

**Военно-санитарная пятидневка**

Самый ценный в нашей стране капитал — человек. Забота о том, чтобы каждый советский человек жил и работал в здоровой, культурной обстановке имеет огромное значение. Большое внимание сейчас должно быть уделено санитарии на работе и в быту. Ведь с санитарным состоянием тыла связано санитарное состояние фронта. Вот почему нужно повседневно бороться за неуклонное выполнение приказа руководства Томской дороги № 28-Н.

На Тайгинском отделении приступили к выполнению этого приказа. На ст. Тайга организована фотовитрина на тему: „Сыпной тиф и борьба с ним“. Вывешены соответствующие лозунги. Санитарный вагон обслужил санитарной обработкой ст. Ижорская.

С 2 по 7 марта на отделении проводится пятидневка военно-санитарного порядка. Для проведения этой пятидневки на линейные станции командируются ряд товарищей из числа партийно-хозяйственного актива. Они организуют на местах санитарные бригады.

На предприятиях и линейных станциях будут прочитаны лекции на темы: „Сыпной тиф и борьба с ним“, „Гигиена биты“, „Брюшной тиф и противотифозные прививки“ и др.

После проведения военно-санитарной пятидневки на всех предприятиях состоятся общие собрания с вопросом: „Отечественная война и санитарное благополучие тыла“.

При отделенческом вагоне — клубе организуется агитбригада, в состав которой входят медицинские работники. Они на линейных станциях делают ряд лекций.

Наведение санитарно-гигиенического порядка на железнодорожном транспорте должно стоять в центре внимания всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

**V. Коваленко.**  
Инструктор политотдела по культуре.

**Лучшую молодежь — в институты**

На Тайгинском отделении имеются два транспортных института — Томский электро механический институт инженеров ж. д. транспорта и Московский электро-механический институт. Сейчас НКПС оставил внеочередной прием студентов в эти высшие учебные заведения.

В институт принимаются лица обоего пола имеющие среднее образование. Принятые на учебу обеспечиваются общежитием, столовой и пользуются всеми правилами железнодорожников.

Институты готовят инженеров железнодорожного транспорта. Поэтому внеочередному приему студентов нужно уделить большое внимание. Комсомольские организации должны широко известить молодежь о наборе учащихся, выделить на учебу лучших комсомольцев и комсомолок. Своевременно и организованно проведем набор студентов в транспортные институты.

**Ответственный редактор**

**В. МОСКАЛЕВ.**

**Тайгинскому транспорту****ТРЕБУЕТСЯ**

Агроном. Оплата по соглашению.

Обращаться: Пролетарский пр. № 2.

Контора райтранспортгипта.

**ТАЙГИНСКИЙ МАГАЗИН КОГИЗА**

производит покупку подержанных книг: художественная литература, детская и медицинская. Покупаются также стабильные учебники для начальной школы, неполной средней и средней.